

# 南川报

2025年1月  
14  
星期二  
甲辰年十二月十五  
今日24版  
第7期(总第5482期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府  
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2024529

服务决策  
关注民生



## 区十八届人大六次会议开幕

向业顺毛朝银等出席 付嘉康作政府工作报告 黄友明主持

本报讯(记者 盛余多)1月13日上午,重庆市南川区第十八届人民代表大会第六次会议在区综合服务中心开幕。

大会主席团常务主席向业顺、黄友明、张立平、冯雪勇、赵明中、邓国图、梁正忠、冉茂莲在主席台前就座。

付嘉康、毛朝银、陈桥、马玉霞、陈光辉、李梦华、莫席成、陈松和大会主席团成员等在主席台就座。

本次大会的执行主席由大会主席团常务主席担任。

大会应到代表271人,实到代表251人,符合法定人数。

大会的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深入贯彻落实市委六届五次、六次全会部署和区委十五届七次、八次全会安排,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在区委坚强领导下,围绕全区“1343”总体思路,锚定建设渝东生态新城目标,坚定不移抓发展、拼经济、促改革、防风险、惠民生,积极践行全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,团结和动员全区人民坚定信心、实干争先,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章中实现南川新作为而努力奋斗。



▲区委副书记、区政府代理区长付嘉康代表区政府作工作报告。

记者 甘昊昊 摄

◀1月13日上午,区十八届人大六次会议在区综合服务中心开幕。

记者 喻梵 摄

“除险固安”,坚守底线、守牢防线,社会大局和谐稳定;围绕“改革突破”,系统重塑、勇于革新,经济动能有效激发;围绕“惠民强企”,用心解忧、用力纾困,社会预期持续提振;围绕“量质并举”,强基固本、挖潜育新,产业体系更趋优化;围绕“品质提升”,精心塑造、精细管理,城乡面貌更加靓丽;围绕“蓄势赋能”,扩大开放、聚力创新,发展活力持续释放。一年来,我们始终把党的全面领导贯穿政府工作各领域、全过程,政治建设、法治建设、清廉建设持续深化。国防动员和民兵预备役建设、机关事务、民族宗教、妇女儿童、退役军人工作实现新进步,新闻、广播、电视、外事、统计、修志、地震、消防、气象、涉台、老年、工会、青少年、残疾人、红十字等工作取得新成绩。

付嘉康说,过去一年,我们在应对挑战中奋进而上,在承压前行中攻坚克难,走过的每一步都坚实有力,奋斗的每一天都倍感充实,取得的每一点进步都值得珍惜。成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是市委、市政府坚强领导、正确决策的结果,是区委统揽全局、科学谋划的结果,是区人大、区政协监督支持、合力推动的结果,更是全区干部群众团结一致、共同努力的结果。同时我们也清醒地看到,(下转第二版)

## 向业顺在参加大观片区代表团审议时指出 满怀信心期待 奋斗创造未来 全力推动现代化新南川建设迈上新台阶

本报讯(记者 盛余多)1月13日下午,区委书记向业顺来到区十八届人大六次会议大观片区代表团,与代表们一同审议政府工作报告,审查计划报告、预算报告,共商高质量发展大计,共谋新南川建设良策。

向业顺与代表们带着饱满的政治热情和强烈的责任意识共同审议审查报告,并就加快推进渝东生态新城建设进行了探讨交流。大家热情高涨,畅所欲言,认为报告总结成绩客观公正、分析问题全面透彻、目标

好人民代表大会制度,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,团结和动员全区人民坚定信心、实干争先,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章中实现南川新作为而努力奋斗。

付嘉康在报告中说,2024年是经济形势复杂严峻的一年,也是发展任务艰巨繁重的一年。一年来,在市委、市政府和区委坚强领导下,

在区人大、区政协监督支持下,我们始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实市委六届四次、五次、六次全会和区委十五届五次、六次、七

次、八次全会精神,坚持稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,紧紧围绕全区“1343”总体思路,统筹推动高质量发展,创造高品质生活、创新高效能治理,渝东生态新城建设迈出坚实步伐。这一年,我们围绕“稳进增效”,直面挑战、攻克克难,经济发展回升向好;围绕

本报讯(记者 陈落颖)1月13日下午,区政协十五届五次会议第二次全体会议在综合服务中心举行。

本次会议应到委员243名,实到218名,符合规定人数。

区领导付嘉康、陈桥、陈光辉应邀出席大会,听取委员们的发言。

毛朝银、杜帆、冉庆国、舒茂全、郭江涛、皮忠伦、曾葵、杜武、毕杰在主席台就座。大会由冉庆国主持。

如何为南川文旅打造一张城市名片和可持续发展的爆款项目,是民革南川总支关注的热点。民革南川总支建议打造“一起吧”爱情主题文旅名片,以“178”品牌塑造为牵引,唱响“一起吧”爱情主题宣言,拉动“一起吧”爱情仪式感消费指数,把南川打造成“南来北往、川流不息”的旅游目的地和知名“爱城”,推动“一次观光”变“持续打卡”,“游客流量”变“消费留量”。

为了有效推动我区文旅搭乘“高铁”机遇,驶入高质量发展“快车道”,民盟南川总支建议抢抓“高铁机遇”推动我区文旅融合发展,高质量建设游客服务中心,实现功能多元衔接、服务无缝衔接、线上线下衔接;高品质构建文旅融合业态,构建性能多样的文旅公共服务体系,提供个性化定制的交通出行服务,打造高辨识度的文旅融合品牌;高品质保障文旅服务品质,强化数字智能应用,加强沿线城市联动,精心保障应急储备。

我区药用植物种质资源丰富,如何将这一资源优势转化为发展优势和经济优势呢?九三学社南川基层委员会建议加快我区中药材种源基地建设,打造区域性乃至全国中药材种源基地。统筹培育一批专业繁育基地,统筹规划基地布局、打造专业基地、培育产业集群;重点突破一批提纯复壮技术,建立金佛山中药材种质资源库,强化种源选育和提纯复壮应用,探索建立行业标准和评价体系;加快推动科研成果转化应用,强力开展关键技术攻关,全力推动科研成果应用,着力加强技术培训指导。

张韬委员建议打造全市工业涂料产业基地,培育我区新的工业经济增长点。按照“围绕全市重点产业做配套、围绕配套细分领域建集群、围绕产业集群补生态”发展思路,锁定“工业涂料”细分领域,确立打造“全市工业涂料产业基地”发展目标,把握行业发展趋势,突出产业发展重点,支持鼓励现有企业加快研发高性能涂料产品,着力提升色彩多样性、稳定性和表现力,持续打造行业标杆产品和领军企业,抢抓市内涂料行业转型升级、国家战略腹地建设等机遇,着力做好“内引、外招、共享、借力”四篇招商文章。

向海洋委员建议切实运用融资协调机制赋能小微企业发展,优化对接模式,畅通“南川服务路”,延伸常态化信息收集机制,完善个性化条件修复机制,拓展清单外潜在企业群体;聚焦定制服务,拓宽“南川融资道”,提高金融适配度,提高风险容忍度,提高案防敏感度;整合区域资源,织密“南川扶持网”,开展全周期金融服务,健全数据化服务体系,联动多单元同向发力。(下转第三版)

## 区政协十五届五次会议 举行第一次全体会议

## 付嘉康在参加西城街道代表团审议时指出 咬定目标不放松 保持定力不动摇 共绘南川高质量发展新蓝图

本报讯(记者 李崎君)1月13日下午,区委副书记、区政府代理区长付嘉康参加区十八届人大六次会议西城街道代表团审议时指出,要把握机遇、凝聚共识,咬定目标不放松,保持定力不动摇,合力攻坚、顽强作战,共绘南川高质量发展新蓝图。

审议中,代表们围绕政府工作报告和计划报告、预算报告展开热烈讨

论。大家一致认为,报告内容详实、数据准确,实事求是总结成绩,客观实在分析问题,切合实际提出目标,不仅体现了政府对经济社会发展的高度重视,也展现了政府对民生福祉的深切关怀。付嘉康认真听取每一位代表发言,并逐一进行回应和解答。付嘉康说,代表们始终坚持以人民为中心的发展思想,积极履行职

责,深入基层调研,广泛听取群众意见,对政府工作进行全面而深入的监督,有效推动了政府各项工作的落实和改进。

付嘉康说,过去一年,全区上下直面挑战,攻坚克难,经济发展回升向好。

各位代表是人民群众的代言人,更是地区发展的推动者,要更加

明确自己的职责和使命,深入基层、

了解民情,积极建言献策,切实履行职责,共同推动南川高质量发展。

付嘉康说,2025年是“十四五”规划收官之年。要深化国企改革,聚焦核心主业,优化资源配置,积极探索国有资产盘活新模式、新路径,进一步激发国企活力和竞争力。要迭代升级工业体系,坚持创新驱动,聚焦重点产业,更好引领和推动区域经济社会高质量发展。要强化数字化赋能,加强数字基础设施建设,注重数字技术在为民服务中的应用,推动数字经济与实体经济深度融合。要转变农业发展方式,紧密结合市场需求,加强品种创新研发,实现农业提质增量。要深入挖掘和展示城市特色,加强城市营销,做好主打产业,精准找到卖点,提高城市经济综合竞争力。

容详实、目标明确,全面回顾了过去一年取得的成绩,清晰规划了新一年发展路径,具有很强的前瞻性和可操作性。报告中对农业农村工作的重视,为鸣玉片区的发展提供了有力的政策支持与方向指引。

毛朝银说,鸣玉片区各乡镇以农业为主,要紧紧抓住当前发展机遇,立足乡镇实际情况,(下转第二版)

## 毛朝银在参加鸣玉片区代表团审议时指出 聚焦农业发展 助推乡村振兴

本报讯(记者 刘晓娟)1月13日,区政协主席毛朝银来到区十八届人大六次会议鸣玉片区代表团,与代

表们一起审议政府工作报告,审查计划报告、预算报告。

会上,毛朝银认真听取代表们的

发言,并不时与大家互动交流。他说,2024年是极具压力、极不平凡的一年,取得的成绩实属不易,报告内